



ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ!



В ИСТОРИЮ НАШЕЙ СТРАНЫ ДЕНЬ 9 МАЯ 1945 ГОДА ВОШЕЛ ПОБЕДНЫМ САЛЮТОМ. 74 ГОДА НАЗАД ЗАКОНЧИЛАСЬ ВОЙНА, СТАВШАЯ СВЯЩЕННОЙ ДЛЯ ВСЕЙ МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЙ СЕМЬИ СОВЕТСКОГО НАРОДА. «НЕТ В РОССИИ СЕМЬИ ТАКОЙ, ГДЕ Б НЕ ПАМЯТЕН БЫЛ СВОЙ ГЕРОЙ» – С ГОРДОСТЬЮ И СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ МОГУТ СКАЗАТЬ И ЮЖНОУРАЛЬЦЫ, СКАЗАТЬ В КАЖДОМ ГОРОДЕ, ПОСЕЛКЕ, ДЕРЕВНЕ, ЧТОБЫ ЭХОМ ОТОЗВАТЬСЯ В ЧЕРЕДЕ ТОРЖЕСТВЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПРОШЕДШИХ В ЭТОТ ВЕЛИКИЙ ДЕНЬ В СЕРДЦЕ РЕГИОНА – ТАНКОГРАДЕ.

Фото Олега КАРГАПОВА

УВАЖАЕМЫЕ ЮЖНОУРАЛЬЦЫ! УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С 25-ЛЕТИЕМ ОБЛАСТНОГО ПАРЛАМЕНТА!

Законодательному (представительному) органу власти Челябинской области с первых шагов и до сегодняшнего дня удавалось решать самые сложные задачи и успешно отвечать на вызовы времени. Главным итогом этой работы стало формирование необходимой правовой базы, которая служила и продолжает служить стратегической основой развития нашего региона.

Каждый из шести созывов областного парламента сохранял традиции предыдущего, привносил новое и самобытное в историю законодательной ветви власти.

И в наши дни работа депутатов Законодательного Собрания основывается на конструктивном сотрудничестве, постоянном взаимодействии с избирателями, использовании различных форм общественных обсуждений, чтобы каждый житель Челябинской области смог почувствовать причастность к процессу законотворчества.

В этот праздничный день хочу пожелать депутатам здоровья, мудрости в принятии решений, исполнения намеченных планов и искренней поддержки избирателей.

Председатель Законодательного Собрания В.В. Мякуш

СПИКЕР ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ПАРЛАМЕНТА ВЛАДИМИР МЯКУШ, ВЫЙДЯ ИЗ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ, ОТПРАВИЛСЯ ПО ПЕШЕХОДНОЙ ЧАСТИ УЛИЦЫ КИРОВА К ВЕЧНОМУ ОГНЮ, ПО ПУТИ ПОЗДРАВЛЯЯ ВСТРЕТИВШИХСЯ ПРОХОЖИХ С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ПОСЛЕ ЧЕГО ВЛИЛСЯ В РЯДЫ СОБРАВШИХСЯ У МЕМОРИАЛА ДЛЯ ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ВОЗЛОЖЕНИЯ ВЕНКОВ И ЦВЕТОВ. НА ЦЕРЕМОНИИ ПРИСУТСТВОВАЛИ ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСЕЙ ТЕКСЛЕР, ГЛАВНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ИНСПЕКТОР ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СЕРГЕЙ МОРЕВ, НАЧАЛЬНИК ЧЕЛЯБИНСКОГО ГАРНИЗОНА ВЛАДИМИР КОРЯГИН, МИТРОПОЛИТ ЧЕЛЯБИНСКИЙ И МИАССКИЙ ГРИГОРИЙ, МУФТИЙ ЧЕЛЯБИНСКОЙ И КУРГАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ РИНАТ РАЕВ.



9 мая Алексей Текслер и Владимир Мякуш вместе с южноуральцами почтили память погибших в Великой Отечественной войне

Фото Дмитрия КУТКИНА

В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ЧЕЛЯБИНСК — ТАНКОГРАД БЫЛ КРУПНЕЙШИМ ЦЕНТРОМ ОБОРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. В РЕГИОНЕ ПРОИЗВОДИЛИСЬ И НАПРАВЛЯЛИСЬ НА ФРОНТ ТАНКИ, ЛЕГЕНДАРНЫЕ «КАТЮШИ», СНАРЯДЫ И БОЕПРИПАСЫ, САМОХОДНЫЕ АРТИЛЛЕРИЙСКИЕ УСТАНОВКИ. ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ НА ФРОНТ УШЛО БОЛЕЕ 324 ТЫСЯЧ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ. КАЖДЫЙ ВТОРОЙ — БОЛЕЕ 150 ТЫСЯЧ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ — ПОГИБ НА ПОЛЯХ СРАЖЕНИЙ, УМЕР ОТ РАН В ГОСПИТАЛЯХ, ПРОПАЛ БЕЗ ВЕСТИ.

Продолжение на стр.2

Алексей ТЕКСЛЕР, временно исполняющий обязанности губернатора Челябинской области:

« Вместе со всей страной южноуральцы приближали Победу на фронтах войны. Это их мужество и героизм остановили врага на подступах к Москве, их отвага и сила громили фашистов под Сталинградом и на Курской дуге. Это их воинский подвиг освободил миллионы людей в странах Европы. Мы чтим южноуральцев — тружеников тыла, которые у станков и мартонов ковали Победу над врагом. Родина высоко оценила ратный и трудовой подвиг наших земляков. Более 200 южноуральцев удостоены Золотой звезды героя, десятки тысяч — боевых и трудовых государственных наград. Каждый год 9 Мая площадь Революции в областном центре принимает торжественное построение военнослужащих Челябинского гарнизона. В марше нынешних воинов и отблеске наград ветеранов — неразрывная связь поколений защитников Отечества. Эта связь не прервется никогда. Низкий поклон воинам Победы. Вечная память героям. »

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« Сегодня мы все вместе отмечаем самый светлый, чистый, святой праздник — День Великой Победы. Семьдесят четыре года отделяют нас от исторических майских дней 1945 года. Мужество и стойкость помогли нашему народу не только пережить лихолетье войны, но и обеспечить Победу, а после Победы восстановить из руин Родину. Сегодня мы пройдем по главной улице Челябинска в рядах «Бессмертного полка», бережно храня память о родных и близких, и пока эта память жива, пока она передается от дедов сыновьям, от сыновей внукам, будет живо и поколение Победителей, поколение людей стойких и мужественных. Они незримо пройдут сегодня вместе с нами. »



Григорий ВАГАНОВ, ветеран Великой Отечественной войны, участник штурма Берлина, командир «Катюши»:

« После энерготехникума вызвали меня в военкомат: «Надо защищать Родину! И так как ты грамотный, подготовленный, то — в Москву, на формировочный пункт...». Там сформировали наш расчет: многонациональный был состав, среди нас — и русский, и грузин, и еврей, и украинец. Шли мы от Курской дуги до Эльбы, на другом берегу — уже Германия. Остановились на перекур. А так как около машины нельзя курить — за кабиной восемь килограммов тола, я отослал ребят на несколько метров в сторону. Случайный вражеский снаряд разорвался рядом с ними. Все погибли. Мне пришлось их похоронить на польской земле, самым тяжелым было сообщить родственникам. Ради своих однополчан, с их именами на устах я дошел до Берлина. »

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

КО ДНЮ ПОБЕДЫ В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ СОСТОЯЛСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ГУБЕРНАТОРСКИЙ ПРИЕМ. ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ, В ЛИЦЕ ПРИГЛАШЕННЫХ ПОЗДРАВИЛИ ВРИО ГЛАВЫ РЕГИОНА АЛЕКСЕЙ ТЕКСЛЕР И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЛАДИМИР МЯКУШ.



Добрая традиция – собираться 9 Мая за одним праздничным столом

Алексей ТЕКСЛЕР, временно исполняющий обязанности губернатора Челябинской области:

Хорошо помню, как каждый год 9 Мая мы выходили на улицу, видели наших ветеранов с орденами и медалями, и всегда возникало ощущение, что в этот день они становятся другими, что они молодеют на глазах, у них появляется солдатская выправка. Для меня такой пример совсем рядом: мой дед-фронтовик жив, и я вижу, как, надевая награды, рассказывая о том времени, вспоминая и тяготы, и светлые моменты, он возвращается в ту далекую эпоху, когда наша страна стояла, пожалуй, перед самым сложным вызовом. То, что сделал наш народ и на фронтах войны, и в тылу, иначе как подвигом назвать нельзя. Мы все – в неоплатном долгу перед нашими ветеранами.

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

Накануне семьдесят четвертой годовщины Великой Победы от имени депутатов Законодательного Собрания Челябинской области от души поздравляю наших фронтовиков, тружеников тыла, детей войны с этим великим праздником. Это благодаря им сегодняшние поколения живут под мирным небом, имеют возможность любить, творить, растить детей и самыми искренними словами вспоминать подвиг, совершенный во имя жизни. Обычно ветераны дают наказ депутатам, но сегодня я хотел бы дать наказ ветеранам от имени областных парламентариев: живите долго, живите счастливо, будьте окружены заботой и вниманием своих близких и делайте все для того, чтобы передать заложенные вами традиции.

В 14:00 в РАЙОНЕ ГЛАВНОГО КОРПУСА ЮЖНО-УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ВСКОЛЫХНУЛАСЬ И РАСПЛЕСКАЛАСЬ ПО ВСЕЙ ШИРИНЕ ПРОСПЕКТА ЛЕНИНА ЖИВАЯ РЕКА «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА». ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, В ЧЕЛЯБИНСКЕ АКЦИЯ СОБРАЛА БОЛЕЕ 100 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, А В РЕГИОНЕ В НЕЙ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПОРЯДКА 300 ТЫСЯЧ ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ.



Парламентарии Марина Поддубная и Лена Колесникова в строю «Бессмертного полка»

Фото Дмитрия КУТКИНА

Ольга МУХОМЕТЬЯРОВА, депутат Законодательного Собрания (фракция «Справедливая Россия»):

У меня сегодня в «Бессмертном полку» – три портрета: один несет мой супруг, второй портрет, своего деда, я доверила нашему гостю из Болгарии. А я несу портрет своего дяди, единственного брата моей мамы, Владимира Ивановича Пигалова. Дело в том, что он 1926 года рождения, и поэтому Великая Отечественная война для него началась уже на территории Европы. Он танкист, горел прямо в танке, остался жив, вернулся с фронта, работал председателем колхоза. Сегодня все они – с нами.



Фото автора



Фото Олега КАРГАПОВА

Ровно в полдень на площади Революции начался торжественный парад с участием военной техники, как современной, так и периода Великой Отечественной войны. Парад принимал временно исполняющий обязанности губернатора Челябинской области Алексей Текслер.

Майя КАЛИНКИНА, председатель Челябинской городской организации «Дети защитников Отечества, погибших в годы Великой Отечественной войны»:



Фото автора

Наша организация была создана одной из первых среди подобных в России 20 лет назад, в 1999 году. В первую очередь мы объединили всех, чьи отцы погибли на фронте, и включились в работу. Мы проводим встречи с молодежью, передавая свои воспоминания подрастающему поколению. Я сама рассказываю ребятам об отце-пограничнике, для которого война началась в ночь на 22 июня. Он ушел в ту темную ночь на защиту рубежей, и больше мы его не видели. Сначала мы с мамой оказались в Слуцке, а затем ее мобилизовали в Челябинск на военный завод. Отец считался пропавшим без вести с декабря 1941 года, и только несколько лет назад мы

обнаружили, что Ефим Ермолаевич Шуманский был награжден медалью «За отвагу»: в марте 1944 года при защите дороги он вышел вперед, из винтовки расстрелял вражеских автоматчиков, позволив своему отделению прорваться вперед. К сожалению, 9 декабря 1944 года он умер от полученных в бою ран. Похоронен в Белоруссии.

БОЛЕЕ 2000 ГЕОРГИЕВСКИХ ЛЕНТОЧЕК ВРУЧИЛИ ДЕПУТАТЫ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ НАКАНУНЕ 9 МАЯ ЖИТЕЛЯМ ЮЖНОУРАЛЬСКОЙ СТОЛИЦЫ.



Владимир Мьякуш вручает георгиевскую ленточку первокласснице Лере Стуковой

Фото Дарьи ОСИНЦЕВОЙ

Анатолий БРАГИН, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

Накануне великого праздника 9 Мая стало доброй традицией вручать георгиевские ленточки жителям Челябинска здесь, на самой многолюдной улице областного центра – пешеходной части улицы Кирова. Георгиевская ленточка – это символ Победы, символ героизма советского народа, проявленного в годы Великой Отечественной войны. Чем дальше в историю уходят те дни, тем сильнее в памяти должен запечатлеться подвиг наших отцов и дедов. Вручая сегодня георгиевские ленточки южноуральцам разных поколений, мы призываем их помнить о тех, кто в 1945 году подарил всей планете мирное небо.



Александр Патритеев

ДВОР БЛАГОУСТРОЯТ. ГЛАВНОЕ – ЖИТЕЛЯМ ДОГОВОРИТЬСЯ

ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА» УСПЕШНО РЕАЛИЗУЕТСЯ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ТРЕТИЙ ГОД ПОДРЯД. ЗА ЭТО ВРЕМЯ ЮЖНОУРАЛЬЦЫ НЕ ТОЛЬКО В НЕГО ПОВЕРИЛИ, НО И ПРОВЕРИЛИ НА ДЕЛЕ, БУДЬ ТО РЕЙТИНГОВОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ЗА РЕКОНСТРУКЦИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО ПРОСТРАНСТВА ИЛИ ПОДГОТОВКА ПАКЕТА ДОКУМЕНТОВ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА ДВОРОВОЙ ТЕРРИТОРИИ. ВО ВТОРОМ СЛУЧАЕ ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ФАКТОР – ЖЕЛАНИЕ САМИХ ЖИЛЬЦОВ УЧАСТВОВАТЬ В ПРОЕКТЕ И РЕШЕНИЕ ОБЩЕДОМОВОГО СОБРАНИЯ, КАКОЙ СОБСТВЕННИКИ ХОТЯТ ВИДЕТЬ ПРИДОМОВУЮ ТЕРРИТОРИЮ. УВЫ, НЕ ВСЕГДА ПОЛУЧАЕТСЯ СРАЗУ ПРИЙТИ К ЕДИНУМУ МНЕНИЮ, ИЗ-ЗА ЧЕГО ДВОР МОЖЕТ ПРОЖДАТЬ СВОЕЙ ОЧЕРЕДИ НЕ ГОД И НЕ ДВА.



Владимир Мякуш поручил главе Тракторозаводского района вместе с председателем совета дома в кратчайшие сроки решить организационные вопросы

Подобная история произошла с одним из дворов в Тракторозаводском районе Челябинска. Не исключено, что объект мог бы войти в проект «Городская среда» еще в позапрошлом или прошлом годах. Правда, за это время удалось лишь разработать более 10 возможных вариантов благоустройства, каждый из которых районный совет депутатов и администрация района готовы были принять в работу. Но, похоже, окончательно растерявшись и снова не успев войти в проект на 2019 год, инициативная группа жильцов решила обратиться за помощью к председателю Законодательного Собрания Владимиру Мякушу (фракция «Единая Россия»).

Спикер южноуральского парламента откликнулся на просьбу и накануне побывал в том самом дворе, узнав ситуацию из первых рук – от председателя совета дома Юрия Тунгусова.

– Мы бы хотели, чтобы на придомовой территории прошло благоустройство, – рассказывает Юрий Николаевич, – чтобы появилась зеленая зона, где люди отдыхали бы; чтобы

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« Я побывал в одном из дворов Тракторозаводского района Челябинска, где инициативные жители хотят превратить его в образцовую территорию. Двор не попал в проект «Городская среда» в 2019 году, но я дал обещание, что депутаты фракции «Единая Россия» обратятся к врио губернатора Челябинской области Алексею Леонидовичу Текслеру, чтобы изыскать возможность дополнительно выделить необходимые средства. Думаю, идея будет поддержана. Предварительно мы договорились с собственниками, что в ближайшие дни они проведут общее собрание, на котором примут окончательное решение и выберут единственный вариант благоустройства. Напомню, работы проводятся строго в соответствии с утвержденным проектом, где главными контролерами выступают сами жильцы. »

машины разместились на специальной парковке, в целом нужно навести порядок во дворе.

Владимир Мякуш заверяет, что власти всех уровней заинтересованы в инициативе жителей, и просит показать проект. Ему демонстрируют один из тринадцати вариантов, на сегодняшний день более-менее одобренный собственниками.

– Двор хороший, нужно его благоустроить, а для этого необходимо в самое ближайшее время провести

собрание жильцов, где собственники примут окончательное решение. Как они решат, так и будет сделано, – отмечает председатель Законодательного Собрания.

Владимир Мякуш поручил главе Тракторозаводского района Галине Гавриловой вместе с председателем совета дома в кратчайшие сроки решить организационные вопросы, составить обращение на имя временно исполняющего обязанности губернатора Челябинской области Алексея

Галина ГАВРИЛОВА, глава Тракторозаводского района Челябинска:

« Дело в том, что перечень дворовых территорий, которые в 2019 году благоустроят в Тракторозаводском районе в рамках проекта «Городская среда», уже был сформирован. При этом напомню, что главный фактор участия в проекте – подготовка жильцами пакета документов. К сожалению, до последнего времени совет дома № 34 по улице Горького этот пакет так и не представил. Но сегодня инициативные жильцы активно над этим работают, и то, что Владимир Викторович Мякуш откликнулся на обращение собственников, бесспорно, радует и жильцов, и районные власти. Потому что данная дворовая территория, конечно, нуждается в благоустройстве и достойна того, чтобы стать более комфортной для проживания. »

Текслера о выделении дополнительных финансовых средств на благоустройство двора. В свою очередь депутаты фракции «Единая Россия» Законодательного Собрания поддержат обращение.

– Главное, жителям договориться между собой о том, что они хотят сделать, – подчеркнул спикер областного парламента, добавив, что в благоустройстве следует предусмотреть комплексный подход, не обойдя вниманием и часть соседней территории.

– Хотели бы еще, чтобы появилась большая спортивная площадка, общая сразу для нескольких близлежащих дворов, – воодушевляется Юрий Тунгусов. – В этом году подготовим проект!

– Согласен, пусть это будет второй этап работ, рассчитанный на 2020 год, – поддержал идею Владимир Мякуш.

Александр Патрутеев. Фото Дмитрия Куткина

ВСТАЮЩИЕ НА ПУТИ СТИХИИ

370 ЛЕТ С МОМЕНТА ОБРАЗОВАНИЯ СЛУЖБЫ ОТМЕЧАЮТ В ЭТОМ ГОДУ СОТРУДНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ РОССИИ. НАКАНУНЕ В ЧЕЛЯБИНСКОМ АКАДЕМИЧЕСКОМ ТЕАТРЕ ДРАМЫ ИМЕНИ НАУМА ОРЛОВА ЧЕСТВОВАЛИ ЮЖНОУРАЛЬСКИХ ОГНЕБОРЦЕВ. В ТОРЖЕСТВЕННОМ МЕРОПРИЯТИИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ВЛАДИМИР МЯКУШ И ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ АЛЕКСЕЙ ТЕКСЛЕР.

От имени депутатского корпуса Южного Урала Владимир Мякуш поздравил сотрудников МЧС со знаменательной датой, выразив особые слова признательности и благодарности ветеранам службы за их преданность нелегкому и опасному делу.

За многолетний добросовестный труд, активное участие в тушении пожаров, осуществление контроля за соблюдением правил пожарной безопасности спикер регионального парламента вручил благодарственные письма Законодательного Собрания пяти работникам ведомства.

Сотрудников и ветеранов также поздравили временно исполняющий обя-

занности губернатора Алексей Текслер, главный федеральный инспектор по Челябинской области Сергей Морев, представители правоохранительных органов, общественных организаций и духовенства.

Выступающие отметили многочисленные заслуги южноуральских пожарных и спасателей, в том числе почетными грамотами и благодарностями губернатора Челябинской области, ведомственными знаками отличия. Память огнеборцев, погибших при исполнении служебного долга, почтили минутой молчания.

Александр Патрутеев. Фото Олега Каргаполова



Награды за преданность нелегкому делу

В 2018 ГОДУ ПОЖАРНЫЕ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СПАСЛИ БОЛЕЕ 1300 ЧЕЛОВЕК, ИЗ НИХ 50 ДЕТЕЙ. С НАЧАЛА 2019 ГОДА УЖЕ БОЛЕЕ 400 ЧЕЛОВЕК СПАСЕНЫ ЮЖНОУРАЛЬСКИМИ ОГНЕБОРЦАМИ.

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

« В России испокон веков ценили самоотверженный труд огнеборцев. К этой профессии во все времена относились с глубоким уважением. Сегодня эта трудная и опасная работа требует высочайшего уровня мастерства, дисциплинированности, способности быстро принять верное решение в экстремальных условиях. Несмотря на оснащенность всем необходимым современным оборудованием, главным достоянием пожарной охраны остаются сотрудники. В любое время суток, в любую погоду эти люди на посту, ведь как никто другой они знают цену человеческой жизни, снова и снова вставая на пути стихии. »



ДЕПУТАТЫ ПОМОГЛИ ЮЖНОУРАЛЬСКОЙ СЕМЬЕ

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ОКАЗАЛИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ФИНАНСОВУЮ ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЬНИЦЕ АРЧАГЛЫ-АЯТА СВЕТЛАНЕ ХАБИБУЛИНОЙ И ЕЕ СЕМЬЕ, КОТОРЫЕ ОСТАЛИСЬ БЕЗ КРОВА ПОСЛЕ СЕРЬЕЗНОГО ПОЖАРА. 7 МАЯ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ АНАТОЛИЙ БРАГИН ВРУЧИЛ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ПОМОЩЬ ПОГОРЕЛЬЦАМ.

Напомним, инцидент случился ранним утром 10 декабря 2018 года. В двухквартирном доме в поселке Арчаглы-Аят по улице Дачной из-за замыкания электропроводки произошел пожар. Огонь уничтожил крышу, повредил потолочные перекрытия. Особенно сильно пострадала половина дома, где проживала семья Хабибулиных. Там полностью сгорела веранда, новая баня, повреждена внутренняя отделка стен и по-

толка, уничтожены личные вещи. Проведенная экспертиза показала: дом непригоден для проживания.

В двухквартирном доме проживали две семьи. Пожар в одночасье лишил эти семьи всего нажитого, но самое главное – крова. Пострадавшие в настоящее время вынуждены снимать жилье.

В апреле председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш проводил личный прием граждан в

общественной приемной Дмитрия Медведева. На этот прием и решили попасть две пострадавшие семьи из Арчаглы-Аята. Его провели в режиме видеозвонка в администрации Варненского района. Погорельцы рассказали председателю областного парламента о своей проблеме и попросили оказать помощь. Владимир Мякуш взял этот вопрос на контроль.

У депутатов Законодательного Собрания есть опыт помощи людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, и обычно они делают это из личных средств. Вот и в этот раз парламентарии не остались в стороне: сначала денежные средства собрали для семьи Валерия Жильских, а теперь – для семьи Светланы Хабибулиной.



Заместитель председателя Законодательного Собрания Анатолий Брагин и Светлана Хабибулина

АДРЕСАТ – СОЛДАТ ПОБЕДЫ

ФРОНТОВЫМИ ИСТОРИЯМИ, РАССКАЗАННЫМИ ИХ ГЛАВНЫМИ ДЕЙСТВУЮЩИМИ ЛИЦАМИ, ПРОНИКАЕШЬСЯ ВСЕГДА, В ЛЮБОМ ВОЗРАСТЕ. НО ЕСЛИ В ЮНОСТИ ПРИ ОБЩЕНИИ С ВЕТЕРАНАМИ ИНТЕРЕСНО ПОСЛУШАТЬ О БОЕВЫХ ПОДВИГАХ, ТО СО ВРЕМЕНЕМ БОЛЕЕ ЦЕНИШЬ ВОЗМОЖНОСТЬ РАЗДЕЛИТЬ С НИМИ ИХ ПЕРЕЖИВАНИЯ. НАКАНУНЕ 9 МАЯ, В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ И С НАСТУПЛЕНИЕМ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛИ ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ РАЗНЫХ ФРАКЦИЙ НАВЕЩАЛИ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. ОНИ ПРИЕЗЖАЛИ НЕ С ПУСТЫМИ РУКАМИ, УЕЗЖАЛИ С НОВЫМИ НАКАЗАМИ.



Депутат Илья Бархатов с фронтовиком Евгением Ганжой

Фото Дмитрия КУТКИНА

Александрович. – Жил на берегу Амура, из окон были видны пограничные катера, и мне хотелось стать моряком.

Заканчивая десятый класс, весной 1941 года юноша подал заявление в военкомат для поступления в военно-морское училище во Владивостоке и снова погрузился в подготовку к школьным экзаменам, впрочем, ждать ответа не переставал.

– И представьте себе, 21 июня приносят пакет! – всплескивает руками фронтовик. – Из Севастополя. Вызов на экзамены. Видимо, во Владивостоке был уже перебор, и мои документы направили туда, но мне не сообщили.

Известие молодой человек получил в субботу вечером, решил, что в военкомат пойдет в понедельник. А в воскресенье – война! К слову, в городке о том узнали только ближе к концу дня.

– В общем, прихожу в понедельник в военкомат. Может, где-то так и было, что в комиссариатах в тот день – народу битком, очереди. Только у нас – тишь, гладь, едва разыскал лейтенанта. Тот посмотрел на полученный пакет: «Какой Севастополь! Война же...». Спорили мы долго, а военком рассудил: «Ты телеграмму подай в Севастополь. Подтвердят – поедешь...» Я подал сразу, но она, похоже, так где-то и хо-

дит. А Севастополь в первую же ночь бомбили, курсанты с винтовками уже на передовой воевали... Почему так подробно говорю, наверное, благодаря стечению событий я и жив остался...

Евгений проехал железнодорожным эшеленом мимо Казани и Костромы, где отучился в школе старшин; мимо Ивановской области, где прошел подготовку в десантных войсках; мимо белорусского Быхова и польского Кракова; дальше – Венгрия и Австрия.

– Наш старшина, кстати, был челябинец. А я-то – нет, я бог его знает откуда. Но у меня в Челябинске жила сестра, потому и оказался я на Южном Урале, прибыл сюда в 50-е годы. Здесь в Metallургическом районе жил у меня зять. Мы с женой часто бывали у них в гостях, и вот как-то вечером едем домой: едва протиснулись в трамвай,

вдруг вижу – впереди Толька Бобылев, старшина. А пролезть – не пролезешь. Он на меня тоже посмотрел и... не узнал. Вышел он где-то в Metallургическом, а мы дальше поехали. И только потом, находясь в гостях у товарища на ЧМЗ, я узнал, что у фронтовика, живущего в соседнем дворе, есть такой же значок, какой я имею. Да, это был Толька. Но мы с ним не встретились больше. А ведь в Челябинской области из нашей бригады человек пять наберется моих сослуживцев.

Рассказывая, ветеран то и дело показывал парламентарии добротню переплетенный альбом. В этом альбоме внук собрал все фронтовые письма деда, все его награжденные листы, даже то самое письмо из Севастополя с приглашением в военно-морское училище. Дорого стоит. Бесценно...

Илья БАРХАТОВ, депутат Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Справедливая Россия»):

9 Мая – священный праздник для всех жителей России. Каждый год стараюсь поздравлять ветеранов, причем без привязки к какому-либо административному округу. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше, поэтому запрашиваю информацию в советах ветеранов, стараясь никого не забыть. Традицию встреч с нашими дорогими ветеранами соблюдаю еще со школьных и студенческих лет. Но тогда, конечно, было интересно услышать об их боевых подвигах. Сегодня для меня более ценно разделить с ветеранами их переживания. С другой стороны, представители старшего поколения обращаются ко мне с просьбами, которые чаще связаны со здравоохранением, социальной сферой. Каждое такое обращение беру на контроль. Считаю, ветеранов нужно не только поздравлять 9 Мая, но приезжать к ним регулярно. Им очень важны наши внимание и поддержка.



Парламентарий Лена Колесникова приняла участие в возложении цветов к памятнику Мусе Джалилю

«СЛОВОМ МОЖНО СПАСАТИ...»

9 МАЯ В ЮЖНОУРАЛЬСКОЙ СТОЛИЦЕ У МЕМОРИАЛА ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ВЕЛИКОМУ ТАТАРСКОМУ ПОЭТУ МУСЕ ДЖАЛИЛИЮ ПРОШЕЛ МИТИНГ-РЕКВИЕМ. ОРГАНИЗАТОРОМ ВЫСТУПИЛ КОНГРЕСС ТАТАР ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ВО ГЛАВЕ С ЕГО ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ, ДЕПУТАТОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНОЙ КОЛЕСНИКОВОЙ. ХУДОЖЕСТВЕННУЮ ЧАСТЬ ПРАЗДНИКА ВЗЯЛИ НА СЕБЯ АКТИВИСТЫ МОЛОДЕЖНОГО КРЫЛА КОНГРЕССА ТАТАР, КОТОРЫЕ ВЫСТУПИЛИ В РОЛИ ВЕДУЩИХ, ЧТЕЦОВ И ВОКАЛИСТОВ.

Свои главные произведения Муса Джалиль написал в гитлеровских застенках. Спустя 74 года его строчки звучат из уст благодарных потомков. Стихи поэта на татарском и русском языках декламировали участники ежегодного конкурса «Джалиловские чтения». Многие присутствующие на митинге пришли с фотографиями своих родственников. Неслучайно мемориал поэту стал настоящим «местом силы»,

неизменным местом памяти и встреч для всех татар Челябинской области.

Вальс Победы в исполнении победителей и призеров конкурсов «Татар кызы» и «Татар егете» явился своеобразным прологом к официальной части митинга памяти. Центральным моментом стало возложение цветов к памятнику Мусы Джалиля. Символично, что в завершении мероприятия все участники выпустили в небо белых голубей.

Лена КОЛЕСНИКОВА, депутат Законодательного Собрания (фракция «Единая Россия»), председатель Конгресса татар Челябинской области:

Сегодня возле памятника поэту и герою Мусе Джалилю собрались представители самых разных поколений, чтобы почтить память тех, кто совершил военный и трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны. Мне вдвойне приятно, что сегодняшней памяти помогли организовать наши молодые ребята, и мы видим, с какой искренностью, с каким воодушевлением они пели, танцевали, читали стихи. Я очень рада, что, несмотря на свою молодость, они чтят и помнят нашу историю, чувствуют ответственность за будущее нашей страны. Хочу поблагодарить их за те минуты радости и восторга, которые мы сегодня здесь испытали.

МЫ – ГРАЖДАНЕ РОССИИ



Десять южноуральских школьников получили паспорта из рук Владимира Мякуша и Светланы Селиверстовой

НАКАНУНЕ ДНЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В ГЕРБОВОМ ЗАЛЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СОБРАЛИСЬ ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ И ИХ РОДИТЕЛИ – ГЛАВНЫЕ ГЕРОИ ЦЕРЕМОНИИ ВРУЧЕНИЯ ПАСПОРТОВ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «МЫ – ГРАЖДАНЕ РОССИИ». САМЫЙ ВАЖНЫЙ В ЖИЗНИ ДОКУМЕНТ РЕБЯТАМ ВРУЧИЛИ СПИКЕР ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ПАРЛАМЕНТА ВЛАДИМИР МЯКУШ (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ») И НАЧАЛЬНИК УПРАВЛЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ МИГРАЦИИ ГУ МВД РОССИИ ПО ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СВЕТЛАНА СЕЛИВЕРСТОВА.

Кто-то из них уже довольно знаменитый борец самбо, кто-то делает уверенные шаги на театральных подмостках, а кто-то давно постиг азы компьютерной графики, но их всех объединяет прекрасный возраст, – четырнадцатилетие – достигнув которого, они имеют полное право на первый в своей жизни паспорт гражданина Российской Федерации. Это десять мальчишек и девчонок... Впрочем, нет, единственным юношей среди своих сверстниц, единственным гражданином среди гражданок оказался ученик 7-го класса СОШ № 62 города Челябинска Иван Кодрицкий.

– «Потому что на десять девчонок по статистике девять ребят», – смеется Иван. У него за плечами – второй спортивный разряд по автомобильному спорту, участие в первенстве области по зимнему картингу, порядка 20 побед в гонках. И все-таки...

– Сегодня для меня волнительный день. Да и не только для меня. Каждый из нас теперь может считать себя полноправным гражданином России. Тем более, мы находимся в таком месте, где и проявляется гражданская позиция, – в Законодательном Собрании. Отсюда и обязанность – соблюдать законы России. А для меня как для единственного парня, получающего сегодня паспорт, это и воинская обязанность, и долг Отечеству.

Иван имеет твердое намерение отдать этот долг. Конечно, когда придет время. И так как он увлекается автомобильным спортом, то с удовольствием послужил бы в танковых войсках. Ему есть на кого равняться.

– У меня прабабушка и прадед участвовали в Великой Отечественной войне. Прабабушка была медработником, а прадедушка – зенитчиком. Каждый год хожу вместе с родителями в строю «Бессмертного полка».

Символичность момента в своем обращении к ребятам отметил и председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш:

– Вы получаете паспорта накануне дня, решившего судьбу нашей страны, и это накладывает на вас особую ответственность. Но я уверен, вы продолжите традиции, станете достойными преемниками.

Владимир Мякуш и Светлана Селиверстова приступили к церемонии вручения паспортов, пригласив и родителей поучаствовать в этом торжественном моменте.

С ответным словом от имени родителей выступил отец Ивана Кодрицкого – Сергей Васильевич. Кульминацией стала общая фотография на фоне гербов муниципальных образований Челябинской области.

Все участники церемонии посетили музей Законодательного Собрания Челябинской области, отмечающего в этом году 25-летие.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ВРУЧЕНИЕ ПАСПОРТОВ ПРОВОДИТСЯ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ В ДНИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПРАЗДНИКОВ В РАМКАХ ВСЕРОССИЙСКОЙ АКЦИИ «МЫ – ГРАЖДАНЕ РОССИИ». ИНИЦИАТОРАМИ ЕЕ ПРОВЕДЕНИЯ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ ВЫСТУПАЕТ РОССИЙСКИЙ СОЮЗ МОЛОДЕЖИ. УЧАСТНИКАМИ АКЦИИ СТАНОВЯТСЯ РЕБЯТА, ИМЕЮЩИЕ ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ В УЧЕБЕ, СПОРТЕ, ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»): Стало доброй традицией – вручать паспорта юным гражданам России в здании Законодательного Собрания накануне Дня Великой Победы. С одной стороны, это дань уважения нашим славным предкам. С другой стороны, конечно, большая ответственность для ребят. Получая паспорт, они получают своеобразный мандат доверия – им, ставшим полноправными гражданами нашей страны, продолжать традиции российского народа.

Я получал свой первый паспорт в УВД Metallургического района Челябинска, все было буднично, без торжественных церемоний. Но я запомнил этот момент на всю жизнь, и всегда, когда волей случая находил вдалеке от Челябинска, вспоминал об этом: паспорт грел мне сердце, обещая скорое возвращение домой.



Юлия АВЕРКИЕВА, 14 лет, ученица 7 класса гимназии № 10 г. Челябинска:

Удивительный день! Сегодня я впервые в Законодательном Собрании и получаю свой первый, долгожданный паспорт гражданина России. Разделить со мной этот момент пришел отец Николай Иванович. Вместе с паспортом я получаю права и обязанности, которые закреплены нашей Конституцией. Кстати, одна из таких обязанностей – уважать государственные символы Российской Федерации.

Николай АВЕРКИЕВ, отец Юлии Аверкиевой:

Сегодняшнее торжественное мероприятие – большое доверие и большая честь как для ребят, так и для нас, родителей. Конечно, для меня самого получение дочерью паспорта – очень трогательное событие. Вижу, как Юля рада, и уверен, что она осознает всю значимость момента. За ней и за ее сверстниками – будущее. Как я получал свой первый паспорт? Это было в 1994 году. Я просто пришел в паспортный стол, заполнил заявление и через несколько дней забрал документ. И все на этом. Так что даже немного завидую дочери.

Александр Патритеев. Фото Дмитрия Куткина

В МАГНИТОГОРСКЕ ПОЯВИТСЯ НОВЫЙ ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАССЕЙН



МАГНИТОГОРСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ Г.И. НОСОВА ВКЛЮЧЕН В СПИСОК ВУЗОВ НА РАЗРАБОТКУ В 2019 ГОДУ ПРОЕКТНО-СМЕТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ПЛАВАТЕЛЬНОГО БАССЕЙНА. К ВОЗВЕДЕНИЮ СПОРТИВНОГО СООРУЖЕНИЯ ПЛАНИРУЕТСЯ ПРИСТУПИТЬ УЖЕ В 2020 ГОДУ. РЕШЕНИЕ О ВКЛЮЧЕНИИ ВУЗА В ПРОЕКТ «НОВАЯ ШКОЛА» ПО НАПРАВЛЕНИЮ «БАССЕЙНЫ ВУЗОВ» БЫЛО ПРИНЯТО ГЕНЕРАЛЬНЫМ СОВЕТОМ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ». РАНЕЕ ДЕПУТАТЫ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ОБРАТИЛИСЬ К СЕКРЕТАРЮ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ПАРТИИ АНДРЕЮ ТУРЧАКУ С ПРЕДЛОЖЕНИЕМ ВКЛЮЧИТЬ УНИВЕРСИТЕТ В ЭТОТ ПРОЕКТ.

– В Магнитогорске в настоящее время остро ощущается нехватка крытых плавательных бассейнов – имеющееся единственное 25-метровое спортивное сооружение не позволяет принять всех желающих. В связи с чем университет выразил желание принять участие в проекте партии «Единая Россия», – прокомментировал председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»). – Мы это решение поддержали, подготовили все необходимые документы. И вот, приятная новость пришла из Москвы – вуз включен в партийный проект

«Новая школа» по направлению «Бассейны вузов». Для этих целей университет предоставит территорию одного из своих кампусов. Думаю, что строительство этого спортивного сооружения придаст новый импульс развитию и популяризации физической культуры и спорта среди студенчества и молодежи в Магнитогорске. На строительство плавательного бассейна будут выделены средства из федерального бюджета.

Стоимость проектных работ и расходы на прохождение госэкспертизы проектно-сметной документации составляют почти 10 млн рублей.

ЕДИНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ
ЧИСЛО ИЗБИРАТЕЛЕЙ: 2 731 700



«ВО ВСЕМ МНЕ ХОЧЕТСЯ ДОЙТИ ДО САМОЙ СУТИ». — ЭТИ ПОЭТИЧЕСКИЕ СТРОЧКИ С ВЫСОКОЙ ВЕРОЯТНОСТЬЮ МОГЛИ БЫ СТАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ КРЕДО УЧИТЕЛЯ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ, КАНДИДАТА ПЕДАГОГИЧЕСКИХ НАУК МАРИНЫ ПОДДУБНОЙ. ОДНАКО В ТОЙ ЖЕ МЕРЕ ОНИ ПОДХОДЯТ И МАРИНЕ ПОДДУБНОЙ — ДЕПУТАТУ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, А С ДЕКАБРЯ ПРОШЛОГО ГОДА ВИЦЕ-СПИКЕРУ ЮЖНОУРАЛЬСКОГО ПАРЛАМЕНТА (ФРАКЦИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»). ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЕТ ЛИ ОНА НА ЗАСЕДАНИЯХ КОМИТЕТА ПО ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКЕ ИЛИ ВСТРЕЧАЕТСЯ С ЖИТЕЛЯМИ В ТЕРРИТОРИИ, ОТВЕТом НА ВСЯКУЮ ЗАДАЧУ, ЛЮБОЕ ОБРАЩЕНИЕ И КАЖДЫЙ НАКАЗ ЯВЛЯЕТСЯ ЭТО УТВЕРЖДЕНИЕ.



МАРИНА ПОДДУБНАЯ:

Рабочий день парламентария начинается с приема граждан

НАКАНУНЕ МАЙСКИХ ПРАЗДНИКОВ ОБЛАСТНОЙ ПАРЛАМЕНТАРИЙ ПОСВЯТИЛА ВЕСЬ ДЕНЬ ТОМУ, ЧТО ПОСЕТИЛА РЯД СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫХ ОБЪЕКТОВ В СВОЕМ ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ, ПРОВЕЛА ПРИЕМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ, ПОБЫВАЛА С ВИЗИТОМ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ У ВЕТЕРАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ.



Юные гиревики Октябрьского района стреленером на приеме у Марины Поддубной

Александр ГОЛУБИЦКИЙ, тренер-преподаватель по гиревому спорту:

Тренирую ребят с 2005 года, за это время подготовил одного мастера спорта, двадцать кандидатов в мастера, а также порядка тридцати перворазрядников. Чемпионов хватает. Не хватает спортивного инвентаря, чтобы увеличить в Октябрьском районе число филиалов нашей секции, чтобы больше ребят занималось гиревым спортом. Ведь этот исконно народный вид по своему влиянию на организм человека приравнивается к ходьбе на лыжах, легкой атлетике, плаванию, велоспорту. Занятия гиревым спортом оказывают хорошую кардионагрузку, укрепляют мышцы спины, брюшного пресса, а в ряде случаев исправляют сколиоз.

«ВИКИНГИ» ИЗ ОКТЯБРЬСКОГО

Рабочий день в избирательном округе Марина Поддубная начала с приема жителей в депутатском центре Октябрьского района. В приемной сначала послышался звук, похожий на звон богатырской кольчуги, и только потом показались юные спортсмены, увенчанные медалями. С ними — их тренер по гиревому спорту из села Октябрьского Александр Голубицкий.

— Это лишь малая доля тех, кто занимается в нашем клубе «Викинг», — рассказывает тренер. — Чтобы привлечь еще больше молодежи, планирую в Октябрьском районе открыть несколько филиалов. Но для этого нужно приобрести гири, причем разного веса.

Тем временем ребята гордо демонстрируют вице-спикеру Законодательного Собрания кубок. В конце апреля они приняли участие в открытом чемпионате России по гиревому спорту среди спортивных клубов, проходившем в Челябинске. В командном зачете среди 13

клубов «Викинг» занял второе место, уступив команде областного центра. Юные гиревики из Октябрьского выступали в полумарафоне, выполняя рывок гири в течение 30 минут. Ксения Полетаева, девочка восьми лет, сделала упражнение с гирей весом 4 килограмма.

Летом ребята тоже не сидят сложа руки: под руководством тренера проводятся велопоездки по южноуральским озерам, спортивные мероприятия, приуроченные к летним праздникам. И не только. Ежегодно к 9 Мая октябрьские гиревики организуют «Рывок победы», посвященный числу мирных дней после Великой Отечественной войны.

— Конечно, нужно помочь, — откликается Марина Поддубная. — То, что вы делаете, неоценимо для молодого поколения, поэтому и дальше должны продолжать. Но было бы здорово посмотреть...

— А у нас гири недалеко, — чуть ли не хором отзываются спортсмены и тренер, и скоро они возвращаются, как говорится, не с пустыми руками и прямо в депутатском центре устраивают показательные выступления, подбрасывая гири с абсолютной синхронностью. Наградой служат бурные аплодисменты.

— Можно попробовать хотя бы ее поднять? — смело спрашивает парламентарий в попытке выполнить упражнение с гирей. — Да вы просто героини, девочки!

Ксения ПОЛЕТАЕВА, 8 лет, с. Октябрьское:

Пошел второй год, как занимаюсь гиревым спортом. Мне это нравится. Гири развивают силу, выносливость, закаляют характер. Это не на танцы ходить. Занимаюсь почти каждый день, летом вместе с ребятами бегаем кросс, зимой ходим на лыжах. Учусь на отлично, а еще родителям по хозяйству успеваю помогать.

ШКОЛЬНЫЕ ПЕРЕМЫ

Взяв на контроль каждое обращение, парламентарий отправилась в Октябрьскую среднюю школу № 1. Чем дышит образовательное учреждение?

В сентябре 2017 года здесь на торжественной линейке, посвященной Дню знаний, присутствовал председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»). Во время экскурсии по школе к Владимиру Викторовичу обратилась директор Галина Наумова с просьбой помочь в выделении средств на ремонт. Просьба была услышана. За это время в Октябрьской СОШ № 1 произошли значительные перемены. Первым этапом ремонтных работ стала замена кровли спортивного зала, установка пластиковых окон. В прошлом году работы продолжились.

Марина Поддубная побывала в отремонтированной столовой, которая при необходимости легко трансформируется в актовый зал, заглянула в обновленную библиотеку, прошла по коридорам, а на перемене заглянула в один из классов, как раз между уроками литературы. Открыв учебник на случайной странице, парламентарий прочитала стихи Бориса Пастернака, начинающиеся словами: «Во всем мне хочется дойти до самой сути». Одиннадцатиклассники, вернувшиеся с перемены, одобрили чтение. Как одобряют они и второе дыхание, которое получили их родные пенаты.

Екатерина БОЛЬНЫХ, ученица 11 класса Октябрьской СОШ №1:

Наша школа после ремонта радует глаз. Обновлена столовая, отремонтирован спортзал, в коридорах на этажах поставили новые двери, установили окна. В кабинетах — новый линолеум. Сейчас учиться очень комфортно и здорово. Я часто принимаю участие в различных творческих мероприятиях, в том числе выступаю на конкурсах чтецов. Мне доводилось читать стихи в нашем актовом зале еще до ремонта. Не сравнить с тем, какие условия созданы сейчас.

Галина НАУМОВА, директор Октябрьской СОШ № 1:

За несколько лет благодаря председателю Законодательного Собрания Владимиру Мякушу и нашему депутату Марине Поддубной удалось обновить кровлю над спортивным залом и столовой, заменить деревянные окна на пластиковые, на третьем этаже положить полы, сделать освещение, в том числе и в кабинетах. На втором этаже предстоит решать вопрос с освещением, на первом — работы больше. Зато в итоге школа будет готова встречать ребят во всей красе. Мы удивлялись после ремонта тому, что дети начали по-другому относиться к родной школе.



Преобразившийся актовый зал-столовая Октябрьской СОШ № 1

В 2018 ГОДУ НА РЕМОНТ ОКТЯБРЬСКОЙ СОШ № 1 БЫЛО ВЫДЕЛЕНО ПОРЯДКА 6 МЛН РУБЛЕЙ. В РЕЗУЛЬТАТЕ: ЗАМЕНЕН ПОЛ НА ВТОРОМ И ТРЕТЬЕМ ЭТАЖАХ (В КОРИДОРАХ И КАБИНЕТАХ), КАПИТАЛЬНО ОТРЕМОНТИРОВАН СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ, АКТОВЫЙ ЗАЛ-СТОЛОВАЯ И БИБЛИОТЕКА.

ВО ВСЕМ – ДО САМОЙ СУТИ



Иосиф РОМАКИН, баянист коллектива «Рябинушка»:

Года полтора назад меня позвали в коллектив. А я в ансамбле никогда раньше не играл, обычно в своей компании – для друзей и для себя. Нот ведь не знаю, все – на слух. Но вот попробовал – получилось. Вот только пришел со своей гармонью – старой, затасканной. Не то что эта! Другой разговор! Голос! Все настроено, все громко и звонко. Сразу видно, ручная работа! Поэтому издалека и слышно, что мы тут исполняем. Костюмы у девчат – новые, уже выступаем в полной, так сказать, амуниции, по мере возможности проводим концерты.

И частушку исполнить, и плясовую теперь в радость коллективу «Рябинушка»

КАКОЙ СЕЛЬСКИЙ КЛУБ БЕЗ ГАРМОНИ?

Песни под гармонь звучат на все Октябрьское, доносятся из самого его сердца – из сельского дома культуры.

И чем ближе, тем сердечнее песня. Гостеприимно приглашают заместителя председателя Законодательного Собрания в святая святых ДК, а там в фойе переливаются малахитом концертные костюмы вокального коллектива «Рябинушка», и гармонь самоцветами сыпет!

А ведь еще недавно здешние самородки-артисты не могли похвастаться подобными богатствами. Тогда за помощью в приобретении новых костюмов и

гармони к спикеру южноуральского парламента Владимир Мякушу обратилась директор Октябрьского сельского ДК Ольга Волкова вместе со своими вокалистками.

– Костюмы есть. Звучание у гармони великолепное. И голоса хорошие, – замечает Марина Владимировна. – Но, конечно, сам клуб нуждается в обновлении...

Между тем загвоздка еще в том, что в помещении нет тепла, и какие-либо ремонтные работы нельзя начинать, пока нет технических условий для проведения в ДК газового отопления. Проект – в стадии разработки.

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ ГОТОВИТСЯ ПРОЕКТНО-СМЕТНАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ НА РЕМОНТ ОКТЯБРЬСКОГО СЕЛЬСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ. ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА БУДУТ ВЫДЕЛЕНЫ ПРИ СОДЕЙСТВИИ ВРЕМЕННО ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГУБЕРНАТОРА АЛЕКСЕЯ ТЕКСЛЕРА И ДЕПУТАТОВ ФРАКЦИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ.

«С ВОЙНОЙ ПОКОНЧИЛИ МЫ СЧЕТЫ»

Невысокий забор, резная калитка. С букетом цветов и символическим подарком Марина Поддубная входит во двор к участнику Великой Отечественной войны Семену Архиповичу Туру. В этом году, 1 сентября, фронтовику исполнится 95 лет, и, конечно, нельзя обойти его дом стороной накануне Дня Победы.

– Рукопожатие у вас крепкое, надежное, Семен Архипович, – улыбается Марина Владимировна. – Мы к вам приехали, чтобы поздравить с 9 Мая. Это наш общий праздник, но для вас он, безусловно, особенный.

Пока дочь ветерана Нина Семеновна Денисова хлопотет по столу, сын Николай Семенович рассказывает, что отец служил в десантных войсках, участвовал в форсировании Днепра. По окончании войны выбрал

мирную профессию бухгалтера. С супругой Марией Петровной, труженицей тыла, в прошлом году отметили 70 лет совместной жизни, воспитали троих детей, а внуков и правнуков – просто не сосчитать.

– Когда и как узнали, что войне – конец, пришла победа?

– Нас тогда по тревоге подняли. Думали, что-нибудь случилось, опять наступление. И вдруг по радио сказали, что все, война закончилась...

И больше парламентарий и фронтовик со своей семьей за чаем о войне не говорили, речь шла о счастливом мирном времени.

Из Октябрьского района вице-спикер южноуральского парламента отправилась в Коркинский район.



Фронтовик Семен Тур и его супруга Мария Петровна более 70 лет живут душа в душу

«ШАХТЕР» ВСТАЕТ НА ЛЫЖИ И КОНЬКИ



Спорткомплекс в поселке Роза готов встретить следующую зиму



Александр ГАВРИЛОВ, директор спорткомплекса «Шахтер», п. Роза:

Для развития стадиона нам потребовалось обновить прокат инвентаря. Мы обратились к депутатам Законодательного Собрания с просьбой выделить финансовые средства, и нам не отказали. Хватило и для секций. Всего на нашей базе работает около десяти секций, есть две команды юных хоккеистов: одни – совсем маленькие, вторые – уже подростки. С ними сам занимаюсь уже шесть лет, с 2013 года. Как раз в год падения метеорита собрали команду, которую так и решили назвать – «Метеорит». А прошлой зимой открыли секцию по хоккею в валенках. Даже выезжали с ребятами в Челябинск для участия в турнире на Кубок Законодательного Собрания.

Александр Патритеев. Фото Дмитрия Куткина

Спорткомплекс «Шахтер» в поселке Роза Коркинского района сегодня переживает второе рождение. Во многом благодаря инициативному директору, бывшему спортсмену (но бывших в спорте, как известно, не бывает) Александру Гаврилову, который, понимая не-

обходимость развития, обратился к областным парламентариям с просьбой помочь в приобретении дополнительного спортивного инвентаря для проката.

Директор спорткомплекса рассказал Марине Поддубной, что с середины января инвентарь начал обкатку.

Более того, выделенных средств хватило и на приобретение инвентаря для детских и взрослых секций: футбольных мячей, хоккейных клюшек, палок для скандинавской ходьбы, ракеток для настольного тенниса, а в тренажерном зале появился многофункциональный силовой тренажер.

Марина ПОДДУБНАЯ, заместитель председателя Законодательного Собрания, председатель комитета по информационной политике (фракция «Единая Россия»):

Избирательный округ большой, и незначительных вопросов здесь не бывает. Вопрос № 1, на мой взгляд, это наличие оставшихся с советских времен сельских домов культуры, которые сегодня не могут в полном объеме распахнуть свои площади. Сегодня я побывала в Октябрьском сельском клубе, где у людей есть огромная потребность заниматься творчеством, и, конечно, когда зал закрыт и артисты ограничиваются только фойе, так не должно быть. Просто жизненно важно, чтобы в домах и дворцах культуры, особенно сельских, было тепло, светло, уютно. И к этому на протяжении нескольких лет мы стремимся, используя максимум возможностей для ремонта клубов. Особую роль здесь играет партийный проект «Культура малой родины», который дает возможность с помощью средств областного и местного бюджетов приводить учреждения культуры в порядок.

Что касается Октябрьской средней школы № 1, здесь был выполнен очередной этап ремонтных работ. Но работы не окончены, потому что, как сказала сегодня директор школы, первый этаж завидует третьему, тоже нуждаясь в обновлении. Поэтому предстоит следующий этап.

Наконец, ни одна рабочая поездка по избирательному округу не обходится без приема жителей, от которых поступает достаточно много обращений. Они разные, зачастую касаются частных проблем. Однако все вопросы решаемы, причем решаются они достаточно оперативно. Много сделано, но нужно двигаться дальше. Уверенности придает поддержка временно исполняющего обязанности главы региона Алексея Текслера и председателя Законодательного Собрания Владимира Мякуша.

В округ Марины Поддубной входят Октябрьский, Еткульский и Коркинский районы, где проживает более 90 тысяч человек. Она уже побывала практически в каждом населенном пункте.

«ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ» ПРОДОЛЖАЕТ РУБРИКУ «ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ», ПОСВЯЩЕННУЮ 25-ЛЕТИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, ГДЕ МЫ ПУБЛИКУЕМ РЕДКИЕ, А ТОЧНЕЕ СКАЗАТЬ, РАРИТЕТНЫЕ АРХИВНЫЕ СНИМКИ, КОТОРЫЕ ТАК ИЛИ ИНАЧЕ ИЛЛЮСТРИРУЮТ ВЕХИ РАЗВИТИЯ ПАРЛАМЕНТАРИЗМА НА ЮЖНОМ УРАЛЕ, С ПОЯСНЯЮЩИМИ КОММЕНТАРИЯМИ. ВЕДЬ ИНОГДА ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ УВИДЕТЬ ИСТОРИЧЕСКИЙ КАДР, ЧЕМ СТО РАЗ УСЛЫШАТЬ О ДАВНО МИНУВШЕМ.

9 мая – общий для миллионов россиян праздник. Между тем у нас, южноуральцев, есть по крайней мере одна «личная» знаменательная дата времен Великой Отечественной войны. 27 февраля 1943 года руководители трех уральских областей – Челябинской, Свердловской и Пермской – приняли решение о формировании Уральского добровольческого танкового корпуса. Фотография, о которой сегодня рассказываем в нашей рубрике, была сделана шесть лет назад.

27 февраля 2013 года председатель Законодательного Собрания Владимир Мякуш встретился с ветераном, участником 63-й добровольческой танковой бригады Уральского добровольческого танкового корпуса Владимиром Федоровичем Николаевым. 18-летним юношей, он, житель Копейска, ушел добровольцем на фронт и прошел от Орловско-Курской дуги до Берлина, участвовал в освобождении Праги, награжден орденами – Отечественной войны I степени, Красной звезды, «Знак Почета»; медалями – «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги».

В рамках юбилейной даты тогда спикер южноуральского парламента вручил танкисту-добровольцу почетную грамоту Законодательного Собрания и денежную премию, а затем в неформальной обстанов-

В КОДЕ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ БОЙЦЫ УРАЛЬСКОГО ДОБРОВОЛЬЧЕСКОГО ТАНКОВОГО КОРПУСА ВЫВЕЛИ ИЗ СТРОЯ 1110 ВРАЖЕСКИХ ТАНКОВ И САМОХОДНЫХ АРТИЛЛЕРИЙСКИХ УСТАНОВОК, 1100 ОРУДИЙ РАЗЛИЧНОГО КАЛИБРА, 589 МИНОМЕТОВ, 649 САМОЛЕТОВ И ДР. ВО МНОГИХ ГОРОДАХ НАШЕЙ СТРАНЫ И ДАЛЕКО ЗА ЕЕ ПРЕДЕЛАМИ В ПАМЯТЬ О БОЕВЫХ ЗАСЛУГАХ НАШИХ ДОБРОВОЛЬЦЕВ-ТАНКИСТОВ УСТАНОВЛЕНЫ ПАМЯТНИКИ.

ке пообщался с ветераном. Выяснилось, что Владимир Федорович занимается общественной работой в областном совете ветеранов, проводит выездные встречи в школах, а выезжать «в поля» ему помогает десятилетняя «Ока». Автомобиль – не танк, и от частых поездок ходовая часть уже была изношена, требовался капитальный ремонт.

По завершении той памятной встречи Владимир Мякуш пообещал ветерану, что его «железный конь» будет обновлен: «Сроки не называю, но депутаты фракции «Единая Россия» берут на себя обязательство приобрести в подарок новое авто».

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ: «ЗАВОДИ, ТАНКИСТ-ДОБРОВОЛЕЦ!»



Владимир Мякуш вручает ключи танкисту-добровольцу Владимиру Николаеву. 21 марта 2013 года

Менее чем через месяц, 21 марта, председатель Законодательного Собрания передал Владимиру Федоровичу ключи от новой машины. Сам же ветеран-доброволец проявил добрую волю – принял решение отремонтировать свою «Оку», чтобы в дальнейшем передать в пользование детскому дому. В начале апреля того же 2013 года Владимир Николаев вместе с областным парламентарием Владимиром Горновым и координатором проекта «России важен каждый ребенок» Мариной Поддубной посетил реабилитацион-

ный центр «Надежда» села Подовинного для передачи автомобиля его воспитанникам. Автомобиль «Ока» стал тогда лишь одним из подарков для ребят, которые также получили

спортивный инвентарь от депутатов Законодательного Собрания и бесценное повествование о фронтовых дорогах участника Уральского добровольческого танкового корпуса.

Александр Патрутеев

НАША СПРАВКА

По последним данным, предоставленным областным военным комиссариатом, на фронт с территории региона в современном административно-территориальном делении было призвано более 324 тысяч южноуральцев. Количество безвозвратных потерь составляет 157 976 человек, то есть каждый второй не вернулся к мирной жизни погиб, пропал без вести, умер от ран в госпиталях или в плену.

СКАНВОРД

Меховая обувь народов Севера	Хилое существо	«Полезный ископатель»	Стержень внутри карандаша	Нить поперёк основы	Страна между Францией и Испанией	Ряд арок	Белая мягкость	Младший среди матросов	Падающая звезда	
Пробует еду первым	Потомок от брака белых и негров	Город во Франции	Запечатлённое мгновение	Мастер своего дела	Низший дипломатический ранг	Ресторан низшего разряда	Рулевое колесо на самолёте	Травоядное животное Африки	Старинное орудие для пахоты	
Действие умного, стоящего у горы	Коротенький фильм	Поисковый прибор	Запрет	Большое крестьянское селение	Хлопчатобумажный бархат	Дурацкая реклама	Апостол	Крик при атаке	Появление слепышей у Мурки	
Икра с плёнкой	Место соединения сшитых кусков	Праздник с яблочным ароматом	Хитрый обманщик	Сын Дедала	Любитель чужого добра	Обеденная принадлежность	Парусное двухмачтовое судно	Медленный музыкальный темп		
	Стряхивают с папиросы	Поддельный, фиктивный документ	Единица силы	Ткань						



ОТВЕТЫ:

По вертикали:
Горбаса, Заморыш, Рудокоп, Ветг, Графит, Уток, Село, Писик, Андрорра, Спам, Аркада, Бата, Иуда, Трактир, Юнга, Штурвал, Метгеор, Павлин, Окот, Орало.

По горизонтали:
Повар, Руан, Рвенце, Мулат, Дока, Обход, Фото, Атташе, Роллик, Радар, Лопи, Ястык, Ура, Шов, Спас, Икар, Вор, Пепел, Плуг, Вилка, Липа, Дина, Иол, Кокос, Муар, Ленго.